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Laihian kirkko 220 v.
Vastamaalattu Laihian kirkko on varhaista 
uusklassismia edustava ristikirkko. Se on rakennettu 
vuosina 1803-1805. Kirkkomme erikoisuutena ovat 
paljaat, taidokkaasti veistetyt hirsiseinät. Kirkkoon 
mahtuu jopa 1200 henkeä. Alttaritaulun, ’Lasaruksen 
herättäminen’ on maalannut prof. Lennart Segerstråle 	
v. 1956, laajahkon peruskorjauksen yhteydessä.

Jospa voisi nähdä sen historian tapahtumien ketjun, 
joka on koettu Laihialla 220 vuoden aikana! Kaikkina 
vuosina, kaikissa vaiheissa, sodassa ja rauhassa 
on ollut olemassa yhteisö, joka kirkossaan jakaa 
ilot ja surut, muistaa kuolleita ja kiittää syntyneistä. 
Tänä yltiöyksilöllisenä yksinäisyyden aikana on hyvä 
muistaa, mikä merkitys on yhteisöllä, joka kantaa 
jäseniään ja kokoontuu omaan kotikirkkoonsa. 	
Kirkon ovet ovat auki niin köyhälle kuin rikkaalle, 
terveelle ja sairaalle, nuorelle ja vanhallekin.

Neljä ensimmäistä kirkkomme vuotta olimme vielä 
Ruotsin kuninkaan alaisia. Suomen sota toi sodan pian 
myös Pohjanmaalle ja täällä elettiin epävarmuudessa 
ja pelossa, sotajoukot liikkuivat alueella. Sota päättyi 
vihdoin 1809 Haminan rauhaan. Ensimmäinen puolisko 
sodan jälkeen 1800-luvusta oli rauhaisaa kehityksen 
aikaa koko maassa, myös Laihialla.

Lukutaidon opettaminen oli yksi tärkeimpiä käytännön 
tavoitteita seurakunnassa. Ripille ja ehtoolliselle 
pääsy edellytti lukutaitoa. Lukutaito edistyi ja loi 
pohjan koulusivistykselle ja opinnoille. Virsikirja 
löytyi köyhänkin torpan pöydältä. Kun päästiin 
kirkkoon veisaamaan omasta kirjasta, se oli juhlahetki. 
Ripillepääsy kotikirkossa saattoi matkaan ja kutsui 
elämään kristittynä. Avioliittoon vihkiminen kokosi 	
niin suvut kuin kyläläiset kirkkoon.

Kirkkoherranvirasto, Laihiantie 29, 66400 Laihia.
Seurakuntatoimisto avoinna maanantaisin klo 9-15, tiistaisin ja torstaisin klo 9-13. tai sopimuksen mukaan. 
p. 06 477 7700 / laihian.seurakunta@evl.fi

Tarkempaa tietoa ja ajankohtaisia päivityksiä löydät myös www.laihianseurakunta.fi 				  
tai kirkollisista ilmoituksista. Seuraa myös Laihian seurakunta some-kanavia, tykkää ja kommentoi!

KIRKONKUKKO 2/2025. Laihian seurakunnan toimintatiedote. Julkinen tiedote.

Kannen kuva: Sinikka Kurunsaari

Laihia oli oma kirkkopitäjänsä, johon kuului myös Jurva 
vuoteen 1863 asti. Muuttoliike vilkastui, väkimäärä 
kasvoi. Kansakoulut aloittivat toimintansa, maatalous 
vahvistui ja sadot paranivat. Nälkävuodet verottivat 
Laihian väkilukua kuitenkin yli 500 hengellä. Vaikka 
vuosisadan lopulla oli lisäksi venäläistämistoimia ja 
sortovuosia, nuorisoseuraliike ja muut aktiviteetit 
kuvasivat toiveikasta mielialaa: tulevaisuutta haluttiin 
rakentaa. Kirkkoon kokoonnuttiin usein isolla joukolla.

Kirkkoa sanotaan Herran huoneeksi ja kyllä se yhä 
edelleen tekee joka kerta vaikutuksen kävijään. Elämä 
ei ole vain tavaraa ja kuluttamista, surujen pakenemista 
ja viihtymisen perässä juoksemista. Kirkossa voi 
pysähtyä huomaamaan, mikä on tärkeää - jopa kaikista 
tärkeintä. Me tarvitsemme toisiamme, kannamme 
heikoimpia yhdessä ja autamme jokaista löytämään 
oman kutsumuksensa. Usko, toivo ja rakkaus eivät ole 
vain riipuksen symboleita vaan koko elämää uudistava 
voima, josta kirkossa voi tulla osalliseksi.

Laihialainen, tule kotikirkkoosi! Sinne voit aina palata, 
pitkänkin tauon jälkeen. Jokainen pyhäpäivä on 
mahdollisuus, uuden alku ja voiman lähde - jos tahdot.

Antti Yli-Opas 
kirkkoherra
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Jumalanpalvelukset Laihian kirkossa sunnuntaisin klo 10
(ellei toisin mainittu)

31.08.	 Messu: ”Itsensä tutkiminen”, kirkkokahvit.

07.09.	 Sanajumalanpalvelus: ”Jeesus parantajamme”, kirkkokahvit, 				  
avustamassa Antti Alasaaren ryhmä.

14.09. 	 Messu: ”Lähimmäinen”, kirkkokahvit, avustamassa Keijo Niemelän ryhmä.
	 klo 14 Messy Church, kaiken ikäisten osallistava jumalanpalvelus seurakuntatalolla.	
21.09.	 Messu: ”Kiitollisuus”, 70- ja 75-vuotiaiden kutsupyhä, mieslaulajat. 			 

Messun jälkeen 70- ja 75- vuotiaiden juhla srk-talolla. 						    
Ilm. viim. 11.9. Marille p. 0444777783 tai www.laihianseurakunta.fi/ilmoittaudu

28.09.	 Messu: ”Jumalan huolenpito”, lähetyspyhä, 
	 mukana kehitysyhteistyöntekijä Keski-Aasiasta. 
	 Messun jälkeen lounas ja lähetystilaisuus seurakuntatalolla.

05.10.	 Perhekirkko, Mikkelinpäivä: ”Jumalan sanansaattajat”, kirkkokahvit.
12.10. 	 Messu: ”Kristityn vapaus”, kirkkokahvit, avustamassa Harri Yli-Huidan ryhmä.	
19.10. 	 Messu: ”Rakkauden kaksoiskäsky”, sadonkorjuun kiitosjuhla, uutispuuro seurakuntatalolla.
26.10.	 Messu: ”Usko ja epäusko”, kirkkokahvit, avustamassa Rotaryt, 				  

keskustelusaarna rauhasta (YK 80 v.)
	 klo 14 Messy Church, kaiken ikäisten osallistava jumalanpalvelus kirkossa.
Pe 31.10.	 klo 19.00 Hevimessu kirkossa.	

La 01.11.	 klo 18 Pyhäinpäivän iltakirkko, luetaan vuoden aikana kuolleiden nimet, ja sytytetään  
kynttilät heidän muistolleen.

09.11. 	 Messu: ”Uskon perustus”, reformaation päivä, avustamassa yökirkkolaiset.
16.11. 	 Sanajumalanpalvelus: ”Valvokaa!”, rippikoulujen 2026 aloitusjumalanpalvelus.	
23.11.	 Messu, Tuomiosunnuntai: ”Kristus, kirkkauden Herra”, 					   

avustamassa Pirkko Salon ryhmä.	

Kirkkoherranvirasto, Laihiantie 29, 66400 Laihia.
Seurakuntatoimisto avoinna maanantaisin klo 9-15, tiistaisin ja torstaisin klo 9-13. tai sopimuksen mukaan. 
p. 06 477 7700 / laihian.seurakunta@evl.fi

Tarkempaa tietoa ja ajankohtaisia päivityksiä löydät myös www.laihianseurakunta.fi 				  
tai kirkollisista ilmoituksista. Seuraa myös Laihian seurakunta some-kanavia, tykkää ja kommentoi!

KIRKONKUKKO 2/2025. Laihian seurakunnan toimintatiedote. Julkinen tiedote.

Kannen kuva: Sinikka Kurunsaari

Su 02.11.   Juhlamessu: Laihian kirkko 220 v: ”Jeesuksen lähettiläät”, 				  
	        avustamassa Antti Alasaaren ryhmä. Radioidaan suorana lähetyksenä YLE:n Radio 1.   	
	        Messun jälkeen juhla jatkuu seurakuntatalolla, jossa lounas ja ohjelmaa.



Medialähetyspiiri seurakuntatalolla maanantaisin 
8.9. klo 17, 13.10. klo 18, 10.11. klo 17 ja 8.12. klo 17.

Saarnasaranahetki seurakuntatalolla maanantaisin 
8.9., 10.11. ja 8.12. klo 18. Pastori Ari Juupaluoma.  
Tiistailounas ja ohjelmahetki (ent. Ateriapalvelu 
ja päivähartaus) seurakuntatalolla tiistaisin klo 12: 
2.9. aiheena Kirkkomuseon esineistö, 
7.10. aiheena Elämää kunnioittavat hautaustavat ja 
4.11. aihe tarkentuu myöhemmin. Ateria 8 €. 

Tiistaikeitto seurakuntatalolla tiistaisin klo 12: 
16.9., 21.10. ja 18.11. Tilaisuuden alussa pieni 
hartaushetki. Ateria 5 €, alle kouluikäiset 3 €. 

Porinakeskiviikko seurakuntatalolla. Keskustelua 
ja ohjelmaa kahvin äärellä. Kokoontumiset 3.9. 
alkaen joka toinen keskiviikko klo 13 (parilliset 
viikot). Ryhmän vetäjä Ritvaliisa Kangasmäki.

Ilosanoma-raamattupiiri seurakuntatalolla 17.9. 
alkaen joka toinen keskiviikko klo 18 (parilliset 
viikot). Ryhmän vetäjä Sinikka Mäkynen. 

Torstaipiiri kerran kuussa seurakuntatalolla 
klo 14, päivät: 11.9., 16.10, ja 20.11. 
Mielenterveyskuntoutujien ryhmä. Keskustelua, 
hiljentyminen, kahvit. 
Kirkkovaltuuston kokous ti 23.9. klo 18 
seurakuntatalolla. 
Avoin tilaisuus seurakunnan jäsenille.

Lähetystyön myyjäiset la 27.9. 
klo 13–14.30 seurakuntatalolla. Myyjäisissä 
leivonnaisia ja syksyn antimia. Voit myös 
tuoda leivonnaisia ja syksyn herkkuja 
myyntiin 27.9. klo 12 alkaen. Huom. 
Tilaa karjalanpiirakat etukäteen, 
5kpl / 5 euroa, viim. 25.9. lähetys-
sihteeri Johannalta p. 044 477 7778 /
johanna.rinkineva@evl.fi

Naisten ilta ke 1.10. klo 18 seurakuntatalolla. 
vieraana Ulla Tulisalo, psykiatri, 
psykoterapeutti. Illan aiheena Arjessa 
selviäminen, toivon löytäminen. 
Kahvit klo 17:30. 

Eläkkeelle - tervemenoa ja tervetuloa! 
ma 13.10. klo 18 seurakuntatalolla. Aiheena 
eläkkeelle siirtymisen tuomat muutokset ja 
mahdollisuudet. Kirjailija, teologi, 
eläköitynyt yritysvalmentaja Tapio 
Aaltonen. Tervetuloa niin muutaman 
vuoden sisällä eläköityvät, kuin jo 
eläköityneet! Kahvitarjoilu klo 17.30 

Su 19.10. klo 18 Syksyn rönsyjä - konsertti 
kirkossa. Harri Risku & band. Vapaa pääsy. 
Veli Hakala, basso, Sami Ontermaa, rummut, 
Samuli Pernaa, kitara, Juha Kalliokoski, 
koskettimet, Harri Risku, kitara ja laulu. 

Ystävätoiminta välittää ystäviä sinne, missä 
ystävää tarvitaan. Ystävätoiminnan koulutetut, 
vapaaehtoiset ystävät tuovat iloa yksinäisen 
arkeen. Jos sinulla on kyky kuunnella ja olla läsnä, 
olet sopiva vapaaehtoiseksi ystäväksi. Lyhyt 
ystäväkurssi johdattaa sinut toimintaan mukaan. 
Ystävätoiminnassa vapaaehtoiset käyvät 
sovituissa käyntikohteissa tervehtimässä 
säännöllisesti mm. ikäihmisiä. 
Vapaaehtoisten kokoontuminen 
ti 21.10. klo 18 seurakuntatalolla. 
Lisätietoja Arjalta 044-477 7770. 
Sanan ja rukouksen ilta pe 24.10. 
klo 18 seurakuntatalolla. 
Esirukoilija-evankelista 
Pirkko Vesavaara Oulusta.

La 8.11. klo 8 Miesten aamupala 
Vanhassa Pankissa, Kauppatie 5. Runsas 
aamiainen 10€. Vieraana Mikko Savola: 
Suomen turvallisuustilanne ja puolustus. 
Loppusanat Antti Yli-Opas.

Su 23.11. klo 10 Omaishoitajien 
kirkkopyhä Vaasassa. Ilm. 13.11. mennessä 
Arjalle p. 044 477 7770.

La 29.11. klo 8 Miesten aamupala 
Vanhassa Pankissa, Kauppatie 5. Runsas 
aamiainen 10€. Vieraana Juho Alasaari: 
seiväshyppyä ja kristityn vaellusta. 
Loppusanat Antti Yli-Opas.

Su 30.11. Jumalanpalveluksen jälkeen 
ohraryynipuuromyyjäiset ja arpajaiset 
seurakuntatalolla.

Ke 3.12. klo 11 Eläkeläisten adventtijuhla. 
Aloitamme ehtoollishartaudella kirkossa, jonka 
jälkeen ruokailu seurakuntatalolla. 

Ke 10.12. klo 12 Mielenterveyskuntoutujien 
joulujuhla Laihialla, ilm. 3.12. mennessä Marille p. 
044 477 7783.

Ke 10.12. klo 17:30 Kehitysvammaisten 
joulujuhla Laihian seurakuntatalolla. Aloitamme 
puurotarjoilulla.

To 11.12. klo 12 Työttömien ja vähävaraisten 
joulujuhla seurakuntatalolla. Ilm. 4.12. mennessä 
Marille 044-477 7783

Merkkaa kalenteriin ja tule mukaan!
Lisätiedot www.laihianseurakunta.fi/tapahtumat sekä Kyrönmaa-lehti

Kotikäynnit 
ja syntymäpäiväkäynnit

Voit soittaa diakoniatyöntekijälle tai papille, 
jos toivot kotikäyntiä. 

Voit myös pyytää halutessasi kotiin ehtoollista. 
Syntymäpäiväkäyntejä tehdään 

80 v. 85 v. ja 90 v. 91 v. jne. luokse. 
Käynnistä voi myös sopia etukäteen. 

Käyntejä tekevät papit ja diakoniatyöntekijät. 
70- ja 75-vuotiaille järjestetään yhteinen 

syntymäpäiväjuhla su 21.9.
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Joko olet tavannut Anttonin?

Kerro kuka olet, ja mistä päin tulet?
Olen Anttoni Karvonen, olen kotoisin Kokkolasta. 
Opiskelin teologiaa Helsingissä, ja valmistuttuani 
maisteriksi sain töitä täältä Laihialta, tänne olen 
myös asettunut asumaan.

Onko sinulla erityistaitoja tai harrastuksia?
Harrastuksiini kuuluu kirjallisuus, musiikki ja 
elokuvat. Niin sanotun ”ammattikirjallisuuden” 
lisäksi pidän romaaneista ja esseekirjalli-
suudesta. Musiikkia kuuntelen monenlaisista 
tyylilajeista ja soitan itsekin joitain soittimia, 
keskittyen viime aikoina enemmän kitaran-
soittoon. Olen myös pyrkinyt löytämään mukavan 
liikuntaharrastuksen, jonka myötä muun muassa 
Laihian uimahalli on tullut tutuksi.

Mikä sai sinut valitsemaan kirkon alan 
ja papin työn?
Tieni kirkon alalle alkoi rippikouluikäisenä, 
jolloin lähdin mukaan seurakunnan toimintaan. 
Tunsin oloni seurakunnassa kotoisaksi. 
Kiinnostus papin tehtäviä kohtaan syntyi jo 
tuolloin, ja tämä kutsumus vahvistui lukion 
aikana.

Mikä osa-alue papin työssä on erityisen 
lähellä sydäntäsi?
Papin työssä lähellä sydäntä on erityisesti 
jumalanpalveluselämä ja kirkolliset toimitukset 
(kasteet, vihkimiset ja siunaustilaisuudet). 
Omalle hengellisyydelleni keskeistä on rukous ja 
armovälineet, eli sana ja sakramentit sekä rippi. 
Niiden kanssa tekemisessä oleminen tuo työhön 
merkityksellisyyden tunnetta. 

Entä mikä on lempi-raamatun kohtasi, 
miksi tämä?
Lempi-raamatunkohtia on useita, mutta nostan 
tähän filippiläiskirjeen luvusta 4 jakeet 6-7. 
Siinä on lohduttava ja rauhoittava sanoma. Tämä 
kohta auttaa rauhoittumaan erilaisten huolten 
ja rauhattomuuden keskellä ja luottamaan 
Jumalaan. Filippiläiskirje kokonaisuudessaan on 
hyvin kaunis kirja Raamatussa ja sen luonnetta 
korostaa, että Paavali on kirjoittanut sen 
vankeudesta, erilaisten ahdinkojen keskeltä. 

Teksti ja kuva Sinikka Kurunsaari

Laihian seurakunnan uusi pappi, Anttoni Karvonen, on jo hyvän aikaa tehnyt itselleen 
tutuksi seurakuntamme toimintaa, ja hän on saanut olla seurakuntalaisten keskuudessa 
hartaushetkissä ja jumalanpalveluksissa, kasteissa, hautajaisissa ja vihkimisissäkin. 

Ennen kuin päätän tämän esittelyn Anttonin 
viittaamaan raamatunkohtaan, toivotamme teidät 
lukijat tervetulleeksi moikkaamaan Anttonia 
kirkkoon, ja muihin seurakunnan tilaisuuksiin. 
Vinkkaa vaikka kiva harrastus, jota Laihialla tai 
lähikunnissa voi kokeilla!

Fil 4:6-7 
Älkää olko mistään huolissanne, 

vaan saattakaa aina se, 
mitä tarvitsette, rukoillen, 

anoen ja kiittäen Jumalan tietoon. 
Silloin Jumalan rauha, 

joka ylittää kaiken ymmärryksen,
 varjelee teidän sydämenne 

ja ajatuksenne, 
niin että pysytte 

Kristuksessa Jeesuksessa.
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Toukokuun ensimmäisen 
perjantain sää oli hieman 
epävakainen, mutta kirkossa 
tunnelma oli lämmin ja iloinen. 
Iltapäivän ja illan aikana kolme paria 
astui Laihian kirkon alttarille ja lausuivat 
toisilleen tahdon, kun helposti muistettavan 
päivämäärän 2.5.2025 kunniaksi seurakunnassa 
järjestettiin Vaivattomasti vihille -tapahtuma. 
Parit ilmoittautuivat etukäteen, heille varattiin 
sopiva vihkiaika ja vihkimisen jälkeen pareille 
ja heidän lähipiirilleen tarjottiin kakkukahvit 
seurakuntatalolla. 

Kirkolliseen vihkimiseen liittyy usein ajatus isoista 
kirkkohäistä, mutta vihkitapahtuma muistuttaa, 
että kirkollinen avioliittoon vihkiminen voidaan 
toteuttaa myös pienemmällä väellä ja pienemmillä 
valmistetuilla. 

Tällä kertaa jokaisella parilla oli 
tarvittavat todistajat omasta takaa, mutta 

tarvittaessa nekin olisivat järjestyneet 
seurakunnan puolesta. 

Vaivaton vihkiminen on mahdollista muutenkin 
kuin erityisen vihkitapahtuman yhteydessä. 

Ennen avioliittoon vihkimistä täytyy hakea 
avioliiton esteiden tutkintaa vähintään viikkoa 
ennen vihkimistä. Seurakuntatoimiston kautta 
voi varata kirkon, papin ja kanttorin – tai ajan 
esimerkiksi kirkkoherran työhuoneessa tapahtuvaan 
vihkimiseen, vaikka kesken ruokatunnin. 

Kirkollisessa vihkimisessä avioliitto alkaa Jumalan 
kasvojen edestä, Hänen siunaustaan pyytäen ja 
avioliiton puolesta rukoillen. Se pysyy samana, olivat 
häät sitten suuret tai pienet.

Sormuksiin kaiverrettu 2.5.2025
Teksti ja kuvat: Johanna Tyynelä-Haapamäki



6  Kirkonkukko

Kodin siunaaminen

Siunauksessa rukoilemme, että Jumala siunaisi 
ja olisi läsnä ihmisen elämän kaikilla osa-alueilla. 
Työssä ja levossa, myös arkisissa askareissa. 
Rukoilemme, että Herra sulkisi meidät 
varjeluunsa ja kirkkauteensa. 

Teksti: Anttoni Karvonen 
Kuva: Lotta Numminen / Kirkon materiaalipankki

Jos Herra ei taloa rakenna, 
turhaan näkevät rakentajat vaivaa. 

Jos Herra ei kaupunkia vartioi, 
turhaan vartija valvoo.

Psalmi 127:1

Kanttori vinkkaa: 
Lisää laulajia mahtuu myös nuorten 

sekä aikuisten kuororyhmiin seurakuntatalolle!  

Lauluryhmä Vox Humana 
27.8. alkaen keskiviikkoisin klo 15

2-3 ääniset laulut kirkkovuoden teeman mukaan

Kirkkokuoro 
28.8. alkaen torstaisin klo 16

Lauluryhmä Skaala 
28.8. alkaen torstaisin klo 18

Kokemattomille mutta innokkaille laulajille

NSV-kuoro (nuoret ja nuoret aikuiset)
2.9. alkaen tiistaisin klo 18 srk-talon kerhotiloissa

Nuoren seurakunnan veisukirjan laulut

Koulun jälkeen laulu raikaa
Muutamien vuosien tauon jälkeen Laihian seurakunta
 järjestää jälleen lapsikuoro-toimintaa. 

”Kuorolaulu pidentää ikää ja parantaa elämänlaatua.”, 
sanovat tutkijat ympäri maailmaa. Ei siis ihme, että tätä 
terveyttä edistävää harrastusta on joka vuosi myös 
Laihian seurakunnassa mietitty. 
Projektikuorot ja viime syksynä alkanut Skaala-kuoro 
ovat olleet suosittu harrastus aikuisten kesken. 
Nyt on vihdoin lasten vuoro. 

Kanttori Johanna sekä nuorisotyönohjaaja Henna 
ottivat asiakseen ideoida yhdessä uudenlaista 
lapsikuoroa Laihialle. Nyt he kutsuvat mukaan kaikki 
innokkaat koululaiset: ”Kuoro kokoontuu torstaisin 
koulun jälkeen.Tarjolla on ensin välipalaa 
ja sitten harjoitellaan kappaleita laulun ja leikin kautta.
” Henna kertoo. 

Laihian lapsikuoro 4.9. alkaen torstaisin klo 15-16 
seurakuntatalon salissa. Välipalaa on tarjolla klo 14.30.  
Kuoro on ilmainen, mutta vaatii ilmoittautumisen: 
laihianseurakunta.fi/ilmoittaudu
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Tiesitkö, että seurakunnalta on mahdollista 
pyytää pappia toimittamaan kodin siunaus.
Kodin siunaaminen on vanha perinne, jossa 
rukoillaan siunausta kodille ja sen asukkaille, 
sekä kiitetään hyvän Jumalan lahjoista. 

Kodin siunaaminen voidaan toteuttaa eri 
tavoilla, esimerkiksi omana toimituksenaan 
kirkkokäsikirjan kaavan mukaan. 

Siunaus voidaan myös toteuttaa vaikkapa 
uuden asunnon tupaantuliaisten yhteydessä, tai 
kotona tapahtuvan kasteen yhteydessä, jolloin 
kodin siunaamisen rukous liitetään osaksi 
kastetoimituksen esirukousta. Myös vanhan 
asunnon voi siunata. Tilaisuudessa voi olla 
mukana itselle sopiva määrä läheisiä ja ystäviä, 
pienellä tai isommallakin porukalla. Siunauksen 
kaavassa osallistujat rukoilevat papin johdolla. 
Pyydämme yhdessä kodille siunausta ja 
rukoilemme Jumalan läsnäoloa ja turvaa kotiin. 
Pyydämme Pyhää Henkeä luomaan myös yhteyttä 
kodissa asuville. 



Juhlavuosien kunniaksi kirkossa on jaossa kirkkopasseja. Aikuisil-
le on omansa, samoin koululaisille ja alle kouluikäisille lapsille. 

Passiin saat leiman jumalanpalveluksista ja täydellä passilla saat 
kangaskassin, johon on painettu Laihian kirkkomuseon seinältä 
löytyvä Waasan ja Oulun maaherrakuntien kartta vuodelta 1785. 

Lapset saavat leiman myös Big Nighteista ja Messy Churcheista 
ja heidän palkintonsa on värikäs jumppakassi emojipainatuksella. 

Tervetuloa jumalanpalveluksiin 220-vuotiaaseen kotikirkkoon!

2.11.2025 Laihian kirkko 220 vuotta!

Ti 2.9. klo 12 
Tiistailounas ja ohjelmahetki srk-talolla. 
Johanna Tyynelä-Haapamäki esittelee kirkon esineistöä.

Mikkelinpäivä su 5.10. 
klo 10 jumalanpalvelus kirkossa, jonka jälkeen 
Kirkon mysteeripeli-hetki klo 13 saakka. Pelin kesto 
n. 30min. Maksu 3€, tuotto Yhteisvastuukeräykselle. 

Su 26.10. klo 14 
Tervetuloa Messy Churchiin juhlimaan 
220-vuotiasta Laihian kirkkoa! 
Kaikenikäisten iloinen ja toiminnallinen kirkkohetki, 
jonka jälkeen ruokailu srk-talolla.

8.11. koululaisten yökirkko juhlavuosi-teemalla 
la-su 8.-9.11. Ilmoittautuminen 23.10. mennessä.

Huomioimme kirkon merkkipäivää seurakunnan tilaisuuksissa pitkin syksyä. 
Kirkon juhlavuoden merkeissä tulossa tänä syksynä:

Joko olet aloittanut 
Kirkkopassin leimojen 
keräämisen?

Kirkon juhlavuosi saa jatkoa ensi vuodesta, 
jolloin  Laihian seurakunta ja Laihian kunta täyttää 450 vuotta! 

Seuraathan seurakunnan ilmoituksia nettisivuilla, sosiaalisessa mediassa sekä Kyrönmaa-lehdessä.

Kirkon juhlamessu 
su 2.11.2025 klo 10 kirkossa, 

jonka jälkeen juhlatilaisuus, 
ruokailu ja ohjelmaa srk-talolla. 

Juhlamessuun toivomme paikalle 
mahdollisimman paljon väkeä, 
ja jos omistat kansallispuvun, 

tämä on loistava tilaisuus 
pukea se yllesi! 

Juhlamessu radioidaan 
Yle Radio 1:ssä.
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MUSEONURKKAMUSEONURKKA

Onko sinulla muistoja Laihian kirkkoon liittyen? Löy-
tyykö suvustasi henkilö, joka on ollut mukana ra-
kentamassa tai remontoimassa kirkkoamme, oletko 
sinä, tai sukulaisesi työskennellyt kirkossa ja onko 
muistoihin kerääntynyt mielenkiintoisia hetkiä jälki-
polvillekin kerrottavaksi?

Pyydämme kirjoittamaan muistoja ja tarinoita ylös, 
ja lähettämään tai tuomaan meille seurakuntatoi-
mistoon yhteystietojesi kera. Otamme mielellämme 
vastaan myös kirkkoon liittyviä piirroksia, valokuvia 
ja runoteoksia. 

On mahdollista, että julkaisemme tekstejä, piirrok-
sia ja valokuvia seurakunnan historiaa käsittelevällä 
osiolla kotisivuillamme, ja haaveissamme on myös 
järjestää näyttely valokuvista ja piirroksista. 

Vanha alttaritaulu

Teksti: Johanna Tyynelä-Haapamäki

Laihian uuteen kirkkoon tilattiin alttaritaulu vaasa-
laiselta Immanuel (tunnetaan myös muodossa Ema-
nuel) Almilta. Kaksiosainen alttaritaulu valmistui pari 
vuotta kirkon valmistumisen jälkeen, vuonna 1807. 
Taulun yläosa esittää ristiinnaulitsemista ja alaosa 
viimeistä ehtoollista.

Alttaritaulu kuvaa pitkänperjantain tapahtumia 
vaikuttavasti. Ristin juurella olevien ihmisten tuskai-
sat ilmeet, Jeesuksen haavoista valuva veri ja pimen-
tynyt aurinko värittävät pitkänperjantain evankeliu-
mia. Toisaalta maalauksessa näkyy myös kristillisten 
legendojen yksityiskohdat: Jeesuksen molemmin 
puolin naulittujen ryövärien yltä löytyvät perimätie-
don mukaiset nimet Dimas ja Gestas. 

Perinteiseen tapaan viisas, armoa pyytänyt Dimas 
on kuvattu Jeesuksen oikealle puolelle ja Jeesusta her-
jannut Gestas vasemmalle puolelle. Jeesuksen ristin 
juurelta taas löytyvät pääkallo ja reisiluut. Legendan 
mukaan Jeesus ristiinnaulittiin samaan paikkaan, mi-
hin Aadam oli haudattu. Aadamin luut ristin juurella 
muistuttavat siitä, kuinka Jeesus voitti kuolemallaan 
synnin ja kuoleman vallan, jotka Aadamin lankeemuk-
sen myötä tulivat maailmaan.

Almin alttaritaulu keräsi kuitenkin myös kritiikkiä. 
Sitä moitittiin jopa epätaiteelliseksi ja sommittelua ja 
perspektiiviä arvosteltiin: maalauksessa sotaratsu on 
esimerkiksi ratsastajaansa pienempi. Uusi, Lennart 
Segerstrålen maalaama Lasaruksen herättäminen 
korvasi Immanuel Almin alttaritaulun vuonna 1956.
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Julkaisulupa on siis hyvä olla. Jos et halua, että ni-
meäsi julkaistaan tässä yhteydessä, ilmoitathan siitä 
meille. Haluamme kunnioittaa jokaisen yksityisyyttä.

Voit toimittaa kirjoituksen, piirroksen, valokuvan tai ru-
noteoksen meille seurakuntatoimistoon pe 3.10. men-
nessä. Mikäli haluat pitää itselläsi alkuperäisen kappa-
leen, voimme ottaa seurakunnan käyttöön kopion. 

Seurakuntatoimisto on avoinna maanantaisin 
klo 9-15, sekä tiistaisin ja torstaisin klo 9-13. 
Sähköpostiosoite on laihian.seurakunta@evl.fi, 
postiosoite on Laihian seurakunta, 
seurakuntatoimisto, Laihiantie 29, 66400 Laihia.



Kertoisitko 
työviikostasi? 

Työpäiväni sijoittuvat 
yleensä keskiviikon ja 

sunnuntain välille. Suun-
nittelen lähiaikojen varausten 

mukaan tilojen siivoukset, tekstiilien pesut ja tilai-
suuksien valmistelut. Työhöni kuuluu myös tilojen 
esittely varaajille, ja sääolosuhteetkin vaikuttavat 
työhöni, etenkin talvisin. Kirkonkellot soivat monis-
sa seurakunnan tilaisuuksissa sekä hetkissä; mm. 
kun otan vastaan vainajan. Hautajaisissa toimin 
arkkusaatossa papin kanssa. Opastan arkunkanta-
jat tehtävässään ja huolehdin, että arkku saadaan 
laskettua arvokkaasti hautaan.

Mikä suntion työssä on parasta?
Ihmisten kohtaaminen on tässä työssä parasta, se 
tuo merkitystä työhöni suuressa määrin. Kirkon hil-
jaisuus on myös ihanaa, se luo viikkoon rauhallisia 
hetkiä omien ajatusteni kanssa. Kirkkosali on todella 
kaunis, kun ilta-auringon pehmeä valo tulee museo-
siiven ikkunoista kirkkosaliin.

Käytännön työtä ja hiljaista palvelua: Suntion työ
Teksti ja kuva: Sinikka Kurunsaari

Mihin paikkaan vain suntiolla on pääsy?
Vainajien säilytystila on paikka, jossa tulee säilyä vaina-
jia kunnioittava rauha, ja sinne ei niin vain mennä. 
Tähän tilaan pääsee kuitenkin sovittaessa, jos omai-
nen esimerkiksi haluaa nähdä vainajan ennen siu-
naustilaisuutta.

Mitä teet vapaa-ajallasi?
Toimin äidin roolissa, ja hoidan kodin lisäksi kahta 
vilkasta 10-vuotiasta yhdessä puolison kanssa. Ta-
vallaan suntion työ jatkuu, mutta hiukan eri merkityk-
sellä, ja näihin tehtäviin kuuluu lisäksi ruokahuolto, 
Marjo vastaa pilke silmäkulmassaan. 

2.11.2025 on kirkon juhlamessu, millaisin 
odotuksin valmistaudut tähän?
Odotan innolla, millaisen juhlamessun saamme seura-
kuntalaisille järjestettyä. Kirkon ja kirkkomuseon perus-
teellinen siivous on syksyn tehtävinä, ja olen tilannut 
juhlamessuun uusia kirkkotekstiilejä. Kuulin, että juhla-
messuun on suunniteltu kansallispukujen ”tuuletusta”, 
olisi mukava nähdä mahdollisimman monen saapuvan 
paikalle kansallispukuun pukeutuneena! 
Kaikki ovat lämpimästi tervetulleita kirkkoon!

Laihian seurakunnan suntiona toimii Marjo Peltonen. Marjo aloitti työt 
seurakunnassa 2019 tehden toimistosihteerin ja suntion töitä, sekä 
keittiöllä apuemäntänä. Kokopäiväiseen suntion työhön Marjo siirtyi 2023. 
Monipuolisesta kokemuksesta eri työtehtävissä on ollut suurta hyötyä suntion 
työhön siirtyessä. Jos suntiota ei olisi, sen puuttumisen kyllä huomaisi.
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Marja Alastalo – uusi nimikkolähettimme Botswanassa

Marja Alastalo
SLS:n arkisto

Kertoisitko Marja itsestäsi?
Olen Marja Alastalo, koulutukseltani kasvatustieteiden 
maisteri ja luokanopettaja. Sain kimmokkeen lähetystyö-
hön pariin, kun olin nuorena Kansan Raamattuseuran ti-
laisuudessa, jossa Brasiliassa vapaaehtoisjaksolla ollut 
nainen kertoi työstään katulasten parissa. 

Kuuntelin hänen kertomustaan mielenkiinnolla. Halu-
sin valjastaa oman osaamiseni ja panokseni maailman 
lasten parhaaksi. 

En ollut tuossa vaiheessa vielä tutustunut Suomen Lä-
hetysseuraan, mutta erilaisten käänteiden kautta Lähe-
tysseura tuli kanavaksi, jonka kautta lähdin lähetystyöhön. 

Miten työsi lähetystyöntekijänä alkoi?
Tulin Botswanan pääkaupunki Gaboroneen 1994, lähet-
tien lasten suomen kielen opettajaksi. 

Koulun loma-aikoina kävin avustamassa 90-luvulla alka-
neessa slummiprojektin kummilapsityössä Francistownissa. 
Slummiprojektin kasvaessa Botswanan kirkko ja Lähetys-
seura päättivät siirtää minut Francistowniin ja vastuulleni tuli 
slummiprojektin kummilapsityön kehittäminen. Siinä tehtä-
vässä toimin 20 vuotta. 

Tuona aikana todistin monenlaista kehitystä, joskin 
myös murhetta ja haastetta lasten elämässä ja Botswa-
nan yhteiskunnassa. Oli AIDS-pandemiaa, lasten orpou-
tumista ja heitteillejättöä, sosiaaliverkoston toimimatto-
muutta – ja vähittäistä kehittymistä. Pyrimme kirkkona ja 
seurakuntana toimimaan apuna niissä aukoissa, joissa 
yhteiskunta ei vielä pystynyt toimimaan.

Mikä työssäsi on ajankohtaista nyt?
Kummilapsityön projektin siirryttyä paikallisen diakonin 
johtoon, siirryin hallinnollisiin tehtäviin seuraamaan Lähe-
tysseuran tukemia hankkeita Botswanassa ja Namibiassa.

Myöhemmin vastuualueeni laajeni muihinkin Etelä-Af-
rikan maihin ja nyt viimeisten muutosten myötä tehtäväni 
on tukea ja seurata Lähetysseuran ohjelman toteutumista 
kahdeksassa Afrikan maassa.

Tällä hetkellä teemme suunnitelmia vuodelle 2026 toteu-
tettavaksi. Mukana on mm. tukea kristilliselle kasvatuk-
selle, teologiselle koulutukselle, ilmastonmuutokseen 
sopeutumisen keinoille, lastensuojelulle, rauhan edis-
tämiselle jne. Kaiken työn tavoitteena on, että Jumalan 
rakkaus Hänen luomiaan ihmisiä ja luomakuntaa kohtaan 
tulisi näkyväksi maailmassamme.

Mikä on parasta työssäsi?
On ollut hieno mahdollisuus saada olla näin pitkään lähe-
tystyöntekijänä samassa maassa, ja samasta maasta kä-
sin. ”Urani” alkoi ruohonjuuritasolta, istuen ummikkona 
pihamailla ja kuunnellen työtoverini ja keskustelukump-
panin keskusteluja. Olen saanut opetella työn kautta mm. 
kieltä, kulttuuria, hallintoa, viestintää. 

Kaikkein hienointa työssäni on kohtaamiset ihmisten 
kanssa. Kun näkee, kuinka yhdessä tekemämme työ pa-
rantaa ihmisten elämää. Kun näkee lasten kasvavan, oppi-
van ja etenevän elämässään. Ja kun näkee, kuinka asiasta, 
joka on ollut tabu, voidaan alkaa puhua, ja aihe menettää 
sen kuristavan otteen, joka tabuilla usein on. ”Vapauteen 
Kristus vapautti meidät” – sen näkeminen käytännön ta-
solla ihmisten elämässä on hienoa!

Mitkä ovat terveisesi Laihian 
seurakuntalaisille?
Lämmin kiitos siitä, että tulitte seurakuntana mukaan tu-
kemaan työtä Botswanassa ja Afrikan alueella! Minuun 
saa hyvin yhteyttä netin välityksellä ja tulen mielelläni vie-
railemaan etänä, minne vaan kutsutaan. Olen vasta pa-
lannut työalueelle, joten fyysistä tapaamista joudumme 
vielä hieman odottamaan. Lopuksi toivotus paikallisella 
setswanan kielellä:
A Modimo o le tshegofatse lotlhe selemo se! A letsatsi 
le phatsime, le maungo a sekgwa a nne monate!  
– Jumala siunatkoon teitä kaikkia tänä kesänä! Aurinko 
paistakoon ja metsän hedelmät/marjat olkoot maukkaita!

Francistownin Toivon paikka-kummilapsiohjelman 
lapsista Onalenna, Seabelo, Kebadiretse, Sethunya 
ja Kgomotso sekä Marja. Myös Laihian seurakunnan 
nuoret ovat olleet tukemassa kummilapsiohjelmaa.
Kuva Juri Veikkola.

Laihian seurakunta 
on solminut 1.7.2025 
alkaen sopimuksen 

Suomen Lähetysseuran 
kanssa, jonka kautta 

tuetaan Marja Alastalon 
työtä Botswanassa ja 
laajemmin Afrikassa. 

Marja on toiminut pitkään 
lähetystyöntekijänä 
Botswanassa mm. 
kummilapsityössä.
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Teksti: Eija-Maria Tuomela-Paulasaari 
Kuvat: Eija-Maria Tuomela-Paulasaari ja Sinikka Kurunsaari

Kiinteistöissä tapahtuu

Kirkon tornin maalaukseen 
tarvitaan jykevää nosturia.

Kirkon ikkunat menossa 
kunnostettavaksi.

Seura-Ranta on palvellut seurakunnan toimintaa ja 
jäseniään vuosikymmenten ajan.

Entiselle Meijeri-rakennukselle 
etsitään uutta omistajaa.

Kaunis kotikirkkomme saa parhaillaan uutta maa-
lia pintaan. Maalausliike Reinisalo Oy Vaasasta on 
urakoinut kirkon maalauksen parissa keväästä saakka 
ja valmista pitäisi tulla syyskuun loppuun mennessä. 
Urakassa vanhat, irtoavat maalikerrokset rapsutetaan 
pois ja pinnat maalataan uudelleen kahteen kertaan. 
Lisäksi ikkunanpielet kunnostetaan ja maalataan. Ura-
kassa tulee kulumaan maalia noin 550 litraa!

Kirkon osalta syksyllä toteutetaan myös  kirkon kel-
lojen ja soittoautomatiikan kunnostustoimen-
piteitä. Laihian kirkossa on kaksi hienoa historial-
lista kelloa. Pieni kello, ääneltään H1, on valettu G. 
Meyerin toimesta Tukholmassa vuonna 1724 ja se on 
Laihian edellisestä kirkosta. Iso kello, ääneltään G1, 
on helsinkiläisen Osberg & Baden tuotantoa vuodel-
ta 1869.Laihian kirkon kellosarja on hyvin tyypillinen 
suomalainen kahdesta kellosta muodostuva soinnil-
linen kokonaisuus. Kellojen äänistä muodostuu suuri 
terssi, aikakaudelleen tyypilliseen tapaan. Tulevassa 
kunnostushankkeessa kellot palautetaan keinutetta-
viksi, joka mahdollistaa monipuolisemman kellojen 
soiton tulevaisuudessa.

Seurakunnan 1980-luvun lopulla hankkima 
Meijerikiinteistö on myynnissä. Rakennus on pal-
vellut seurakuntaa monipuolisesti kokoontumis-, 
työskentely- ja kerhotiloina. Tällä hetkellä Meijerillä 
sijaitsevat partion tilat ja Lähetyspuodin myymälä. 
Lisäksi rakennuksessa on vuokrattuina tiloja. Uuden 
seurakuntatalon myötä toiminnot ovat hiljalleen kes-

kittyneet yhä enemmän seurakuntatalolle monipuo-
lisiin toimintoihin taipuviin, esteettömiin tiloihin. 
Meijeri-rakennus on näin ollen päätetty laittaa myyn-
tiin, jotta rakennus voisi jatkossakin palvella laihia-
laisia kulttuurihistoriallisesti arvokkaalla tavalla.

Seurakunnan Vöyrillä sijaitseva leirikeskus Seura-Ranta 
palveli vielä kesällä 2024 leirikäytössä, mutta syksyllä 
tehdyn kuntokartoituksen myötä sen käytöstä on luo-
vuttu. Rakennus vaatisi laajaa kunnostamista, ja hal-
linnossa on todettu, että se ei toiminnallisesti ja talou-
dellisesti ole asia, johon seurakunta lähtisi tekemään 
mittavaa investointia. Toistaiseksi seurakunnan  leirit 
järjestetään ulkopuolisten toimijoiden leirikeskuksis-
sa kohtuullisen matkan säteellä Laihialta. Tavoitteena 
on, että Seura-Ranta löytäisi uuden omistajan, joka 
pystyisi hyödyntämään kaunista Röykäsjärven miljöö-
tä toiminnassaan. 
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Lasten mukana partioon 

En lapsena päässyt partioon, mutta ihailin huivikaulaisia lapsia ja nuoria, 

jotka saapuivat kirkkoon kulkueena ja avustivat jumalanpalveluksessa. 

Ajattelin aina, että partiolaiset ovat reippaita, avuliaita ja erityisen taitavia 

retkeilijöitä – ja niinhän nuo ovatkin!

Omien lasten myötä olen itsekin päässyt kokemaan tämän historiallisen ja 

kansainvälisen harrastuksen hienouksia. Kun esikoinen aloitti partion, 

osallistuin Pohjanmaan piirin järjestämään Tervetuloa partioon -

koulutukseen. Olin vaikuttunut siitä, miten paljon kaikkea hyödyllistä 

partiolaisille opetetaan ja kuinka järjestelmällistä toiminta on. Päällimmäinen

tunne oli ja on yhä, että kaikkien maailman lasten pitäisi voida harrastaa 

partiota.

Partiossa opitaan esimerkiksi retkeilyä, ensiapua, kädentaitoja, suunnistusta, 

kaveritaitoja ja paljon muuta hyödyllistä. Partio tarjoaa myös monipuolisesti 

yhteisöllistä toimintaa, kuten leirejä, retkiä ja muita tapahtumia. Mutta ilman 

aikuisia vapaaehtoisia toiminta ei olisi mahdollista. Olen päässyt auttelemaan

jo parin eri leirin keittiöllä, viimeisimpänä piirileiri Orbiksen massakeittiöllä, 

jossa ruokaa laitettiin kerrallaan satoja kiloja 1700 partiolaiselle. Se oli 

tärkeä, mielenkiintoinen ja opettavainen tehtävä.

Parhaimmillaan partio onkin uusia taitoja, kokemuksia, elämyksiä ja 

oivalluksia – myös meille ei-partiolaisille vanhemmille.

- Partion aineistolle on luvattu tilaa lehdestä puoli sivua.

- Otsikon fontti partion ohjeen mukaisesti Prompt Bold 

väri Partion virallinen sininen: RGB: 37, 55, 100 / CMYK: 100, 51, 0, 30 / #253764

- Leipätekstin fontti Merriweather 

väri musta

- 2 valokuvaa, kuvatekstit löytyvät kuvatiedoston nimestä

- Jos tilaa on  , saa tämän tekstin yhteyteen käyttää esimerkiksi pienenä marginaalinauhana / koristeena tekstin 

sivussa tai alla tai vaikkapa kehyksinä Partion virallisia piktogrammeja, löydät niistä värivaihtoehtoja serveriltä

Partio-kansion alta.

Teksti: Heidi Kurvinen

LAIHIAN ERÄKAVERIT RY 
facebook: laihianerakaveritry 
instagram: laihianerakaveritry

Kirkkoherra Antti Yli-Opas p. 044 477 7775 antti.yli-opas@evl.fi

Kappalainen Johanna Tyynelä-Haapamäki p. 044 477 7779 johanna.tyynela-haapamaki@evl.fi

Seurakuntapastori Anttoni Karvonen p. 044 477 7776 anttoni.karvonen@evl.fi

Kanttori Johanna Ristolainen p. 044 477 7781 johanna.ristolainen@evl.fi

Suntio Marjo Peltonen p. 044 477 7780 marjo.peltonen@evl.fi

Hautausmaanhoitaja Mikko Peltola p. 044 477 7782 mikko.peltola@evl.fi

Keittiöpäällikkö Henri Mäkelä p. 044 477 7789 henri.makela@evl.fi

Talouspäällikkö Eija-Maria Tuomela-Paulasaari p. 044 477 7784 eija-maria.tuomela-paulasaari@evl.fi

Toimistosihteeri Sinikka Kurunsaari p. 044 477 7788 sinikka.h.kurunsaari@evl.fi

Toimistonhoitaja Virpi Koskenranta p. 044 477 7785 virpi.koskenranta@evl.fi

Diakoniatyöntekijä Arja Heikfolk p. 044 477 7770 arja.heikfolk@evl.fi

Diakoniatyöntekijä Mari Lintala p. 044 477 7783 mari.lintala@evl.fi

Nuorisotyönohjaaja Minna Koskela p. 044 477 7787 minna.koskela@evl.fi

Nuorisotyönohjaaja Henna Nortunen p. 044 477 7771 henna.nortunen@evl.fi

Kasvatuksen lähiesihenkilö lähetyssihteeri 
Johanna Rinkineva

p. 044 477 7778 johanna.rinkineva@evl.fi

Lastenohjaaja Leena Laasanen p. 044 477 7773 leena.laasanen@evl.fi

vs. Lastenohjaaja Johanna Riihimäki p. 044 477 7774 johanna.riihimaki@evl.fi

Lastenohjaaja Jaana Vuorenmaa p. 044 477 7772 jaana.vuorenmaa@evl.fi

Seurakuntatoimisto: Laihiantie 29, 66400 Laihia  p. 06 477 7700 sposti: laihian.seurakunta@evl.fi
Virasto ja seurakuntatoimisto ovat avoinna maanantaisin klo 9-15, tiistaisin ja torstaisin klo 9-13.

Laihian seurakunnan työntekijöiden yhteystiedot:

Kiitokseksi alaleiripäällikölle sudenpentujen teletappihali -- vaiko 
sittenkin laihialainen sauna. kuva Sanna Rinta-Rahko

Heidi ja Amanda Kurvinen
kuva Heidi KurvinenLasten mukana partioon 

En lapsena päässyt partioon, mutta ihailin huivikaulaisia lapsia ja nuoria, 

jotka saapuivat kirkkoon kulkueena ja avustivat jumalanpalveluksessa. 

Ajattelin aina, että partiolaiset ovat reippaita, avuliaita ja erityisen taitavia 

retkeilijöitä – ja niinhän nuo ovatkin!

Omien lasten myötä olen itsekin päässyt kokemaan tämän historiallisen ja 

kansainvälisen harrastuksen hienouksia. Kun esikoinen aloitti partion, 

osallistuin Pohjanmaan piirin järjestämään Tervetuloa partioon -

koulutukseen. Olin vaikuttunut siitä, miten paljon kaikkea hyödyllistä 

partiolaisille opetetaan ja kuinka järjestelmällistä toiminta on. Päällimmäinen

tunne oli ja on yhä, että kaikkien maailman lasten pitäisi voida harrastaa 

partiota.

Partiossa opitaan esimerkiksi retkeilyä, ensiapua, kädentaitoja, suunnistusta, 

kaveritaitoja ja paljon muuta hyödyllistä. Partio tarjoaa myös monipuolisesti 

yhteisöllistä toimintaa, kuten leirejä, retkiä ja muita tapahtumia. Mutta ilman 

aikuisia vapaaehtoisia toiminta ei olisi mahdollista. Olen päässyt auttelemaan

jo parin eri leirin keittiöllä, viimeisimpänä piirileiri Orbiksen massakeittiöllä, 

jossa ruokaa laitettiin kerrallaan satoja kiloja 1700 partiolaiselle. Se oli 

tärkeä, mielenkiintoinen ja opettavainen tehtävä.

Parhaimmillaan partio onkin uusia taitoja, kokemuksia, elämyksiä ja 

oivalluksia – myös meille ei-partiolaisille vanhemmille.

- Partion aineistolle on luvattu tilaa lehdestä puoli sivua.

- Otsikon fontti partion ohjeen mukaisesti Prompt Bold 

väri Partion virallinen sininen: RGB: 37, 55, 100 / CMYK: 100, 51, 0, 30 / #253764

- Leipätekstin fontti Merriweather 

väri musta

- 2 valokuvaa, kuvatekstit löytyvät kuvatiedoston nimestä

- Jos tilaa on  , saa tämän tekstin yhteyteen käyttää esimerkiksi pienenä marginaalinauhana / koristeena tekstin 

sivussa tai alla tai vaikkapa kehyksinä Partion virallisia piktogrammeja, löydät niistä värivaihtoehtoja serveriltä

Partio-kansion alta.





7-12-vuotiaille järjestetään erilaisia kerhoja 
Hoppiksella ja seurakuntatalolla. Kerhoista
tarkemmin tietoa seurakunnan nettisivuilla 

sekä somessa. Kerhot alkavat viikolla 36. 
Ilmoittautuminen. 

Olkkari 2-5-luokkalaisille 
keskiviikkoisin klo 12.00-15.30 seurakuntatalolla. 

Olkkari toimii avoimien ovien periaatteella. 
Välipalaa tarjolla klo 13.30-14.45.

67:n Olkkari 6-7-luokkalaisille
perjantaisin klo 14.00-16.00 seurakuntatalolla. 

Välipalaa, yhteistä ohjelmaa ja vapaata olemista. 

Apparit eli 6-7-luokkalaisten palveluryhmä 
Apparina voit osallistua srk:n palvelu-
tehtäviin, kuten Big Night-tiimiin, apu-

isoseksi leireille, sekä diakonian
ja lähetystyön tapahtumiin. 

Yö Kirkossa -leiri 8.-9.11.
Ilmoittautuminen 23.10. mennessä.

BIG NIGHT -ILLAT
pe 3.10. ja 28.11.
klo 18.00 - 20.30

seurakunta-
talolla.

Koululaisten syksy

Lisätietoa: www.laihianseurakunta.fi/koululaiset 



Tervetuloa Laihian seurakunnan 
lasten ja perheiden toimintaan!

Perhepiiri

Perhekerho

Maanantaisin klo 10-11:30
seurakuntatalon kerhotilassa.

Ei ilmoittautumista.

Torstaisin klo 10-11:30
seurakuntatalon kerhotilassa.

Ei ilmoittautumista.

Järjestämme myös päiväkerhoja 2-5 -vuotiaille
seurakuntatalolla ja Jakkulassa, 

sekä perhemuskareita 0-6 -vuotialle
seurakuntatalolla.

Kysy vapaita paikkoja:
 p. 044 477 7778 / johanna.rinkineva@evl.fi

Perhepiiri on erityisesti vauvoille
ja taaperoille sekä heidän vanhemmille,
isovanhemmille ja hoitajille. 
Lauletaan ja leikitään, tarjolla välipalaa.
Pieni hartaus.

Perhekerho on 0-5 -vuotiaille lapsille 
sekä heidän vanhemmille, isovanhemmille
ja hoitajille. 
Leikitään, lauletaan ja askarrellaan. 
Tarjolla välipalaa. Pieni hartaus.

www.laihianseurakunta.fi/lapsille-ja-lapsiperheille


